



Nyomtatott és online sajtó

„Csak akkor tudunk erősek lenni, ha a közösségeinket építjük” – interjú Potápi Árpád Jánossal, nemzetpolitikáért felelős államtitkárral

2022. május 12. – Kepesujtag.com, hmdk.hr

A hétfőn Fiumében lapunk munkatársa interjút készített Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkárral. Elsősorban az elmúlt 12 év nemzetpolitikájáról és a horvátországi magyarság esélyeiről, lehetőségeiről beszélt az államtitkár. – Nemrég jelent meg a Cselekvő nemzet című kiadvány, amelyben a magyar kormány elmúlt 12 éve nemzetpolitikai tevékenységének a bemutatására került sor. Mit emelne ki ebből az időszakból? – Ez egy érdekes kérdés. Többször megkérdezték már tőlem, hogy mire vagyok a legbüszkébb az elmúlt évekből. Sok mindent fel lehetne sorolni. De szerintem arra lehetünk a legbüszkébbek, hogy az összmagyarság körében meg tudtuk erősíteni a nemzeti összetartozás érzését, amelynek eltéphetlensége most, a választások alkalmával egyértelműen látszott.

Kelemen Hunor: hatékony a koalíció, Isten őrizzen egy kisebbségi kormánytól

2022. május 12. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Az Európai Uniónak és az egyes tagállamoknak is fel kell készülniük egy hosszabb ideig tartó gazdasági válságra – jelentette ki Kelemen Hunor kormányfőhelyettes, az RMDSZ elnöke az Agerpres hírügynökségnek adott interjújában. Kelemen azt mondta, valószínűleg ez év őszén, augusztus-szeptemberben kezd majd érezhetővé válni a gazdasági és élelmiszerválság. „Ennek közvetlen, azonnali hatásait nem feltétlenül mi fogjuk érezni Romániában, nem is feltétlenül mi, az Európai Unió államai, hanem az afrikai országok, amelyek óriási mértékben függenek az ukrán és orosz importoktól. Ha ott élelmiszerválság, éhínség tör ki, akkor az emberek elindulnak Európa felé, és így a válság hatása később, de hirtelen fog elérni minket. Ezek a kölcsönhatások közismertek, és hangsúlyozom, fel kell készülnünk: az Európai Uniónak, minden tagállamnak külön, de együtt is, egy inflációs válságra. Egyesek stagflációt jósolnak, és ez nem túl erős kifejezés arra, ami jönni fog” – mondta a kormányfőhelyettes.



Járvány előtti fergeteges hangulatot ígér a 13. Kolozsvári Magyar Napok

2022. május 12. – Krónika, maszol.ro

Ismét nyolc napig ünnepelhet a kolozsvári és erdélyi magyarság: az elmúlt két év korlátozásokhoz igazodó, „szűkített” kiadásai után idén régi formátumában jelentkezik a 13. Kolozsvári Magyar Napok (KMN). A rendezvénysorozatot augusztus 14–21. között a járvány előtti létszámban és lelkesedéssel szeretnék megszervezni, hangzott el a szerdai beharangozó sajtótájékoztatón. Gergely Balázs főszerző, a Kincses Kolozsvár Egyesület elnöke elmondta, hogy terveik szerint az idei rendezvény „visszatér a normális kerékvágásba”. „Arra készülünk,



hogy a magyar napok teljességében együtt ünnepeljünk” – hangsúlyozta arra utalva, hogy két év rövidített program után ismét nyolcnapos lesz a fesztivál, és több tízezer résztvevős koncerteket is terveznek, esténként két-két zenekar áll ki a főtéri nagyszínpadra.

Szolidáris kultúra a pandémia idején: a krízishelyzetek társadalmi hatásait járja körül a Szociológus Napok

2022. május 12. – Krónika

Az elmúlt éveket átszövő járvány- és az aktuális háborús helyzet mentén kialakult krízisállapotot, valamint a válság nyomán keletkező fejlődési lehetőségek témáit járja körül a 12. Szociológus Napok idei, háromnapos rendezvénye. A személyes és online jelenléttel zajló tudományos konferencia ezúttal a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetem magyar tagozata fennállásának 150. évfordulója alkalmából szervezett ünnepségsorozat része. A háromnapos, péntekig tartó kolozsvári rendezvény előadásai online felületen is elérhetők.

Hat erdélyi város távhőszámláinak kifizetésére utalt ki támogatást a fejlesztési minisztérium

2022. május 12. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Nyugati Jelen

A gyergyószentmiklósiak, székelyudvarhelyiek, aradiak, brassóiak és temesváriak távhőszámláinak kifizetésére utalt ki támogatást a fejlesztési minisztérium. A közel 60 millió lejes finanszírozásban 12 önkormányzat részesül, közöttük 6 erdélyi – idézte Cseke Attila szaktárcavezető bejelentését az RMDSZ csütörtöki közleménye. A fejlesztési miniszter elmondta: a szaktárca az önkormányzatoktól beérkezett számlák és kérések alapján utalta egyrészt a márciusi távfűtési támogatást, másrészt többlettámogatásban részesítette a februári számlák alapján az önkormányzatokat.

RMDSZ: Diszkriminál, titkolózik és ködösít a nagyváradi polgármesteri hivatal

2022. május 12. – maszol.ro

A Bihar megyei és nagyváradi RMDSZ súlyos kihágásokkal és diszkriminációval vádolja a váradi önkormányzatot a népszámlálás helyi megszervezése és bonyolítása ügyében. Kiderült ugyanis, hogy a csaknem negyedrészen magyarok által lakott bihari megyeszékhelyen gyakorlatilag egyetlen olyan népszámlálási központ működik, ahol beszélnek magyarul, miközben a városháza átláthatatlan módon döntött a cenzorok kiválasztásáról úgy, hogy a magyar jelentkezőket lepontozták vagy pedig el sem fogadták a jelentkezésüket. Botházy Nándor Bihar megyei alprefektus, a megyei magyar népszámlálási bizottság vezetője a Maszornak elmondta, a problémákat nem most fedezték fel, és mindent idejében jeleztek a nagyváradi önkormányzatnak, azonban vagy nem kaptak választ, vagy pedig félrevezető reakció érkezett, sőt olyat is mondott a városháza, ami egyszerűen nem volt igaz.



Hogyan alakul a magyarság aránya, miután sok román nemzetiségű elvándorolt Szatmár megyéből?

2022. május 12. – maszol.ro

Szatmár megyében az ideai népszámlálás számos fontos kérdésre ad választ: például arra, hogy a magyar lakosság aránya megmarad-e egyharmad fölött, vagy éppen nő a számarányuk. Ismerve a folyamatot, miszerint a románságból – elsősorban az Avas vidékéről – sokan külföldön vállalnak munkát és a megélhetés mellett új életre is lelnek külföldön, érdekes adatokra számíthatunk. Kérdés az is, hogy a megye városaiban hogyan alakul az arány, hiszen jelen pillanatban a magyar nemzetiségűek számaránya 40 százalék Szatmárnémetiben, Nagykároly pedig magyar többségű.

Jogerős: összeférhetetlenség miatt elveszíti pozícióját Érmihályfalva RMDSZ-es polgármestere

2022. május 12. – maszol.ro, Krónika

A Legfelsőbb Bíróság szerdai jogerős döntése szerint összeférhetetlenség állt fenn Nyakó József érmihályfalvi polgármesteri tisztsége és a vállalkozásában betöltött vezetői szerepe miatt a 2012 és 2014 közötti időszakban. Az ítélet következménye, hogy a városgazda elveszíti pozícióját és ideiglenesen a helyettese, Karsai Attila veszi át a polgármesteri feladatköröket az időközi választás kiírásáig. Nyakó József a Maszolnak elmondta, annak idején egy sajnálatos hiba, mulasztás miatt keveredett bajba, az Országos Összeférhetetlenségi Ügynökség (ANI) pedig kezdeményezte ellene a bűnvádi eljárást. Az ügy közel nyolc éven át húzódott és szerdán a Legfelsőbb Bíróságon született jogerős döntés.

A bíróság szerint Kulcsár-Terza József szabályt sértett nyilvános sajtótájékoztató szervezésével

2022. május 12. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A kézdivásárhelyi bíróság alapfokon a csendőrségnek adott igazat, amiért szabálysértési figyelmeztetésben részesítette Kulcsár-Terza József parlamenti képviselőt, amiért tavaly júliusban, a terrorizmussal vádolt Beke István és Szócs Zoltán kiszabadulásának másnapján nagyobb csoport jelenlétében sajtótájékoztatót tartott Kézdivásárhely főterén. Az ítélethirdetésről a Magyar Polgári Párt/Erdélyi Magyar Szövetség politikusa, aki az együttműködés nyomán az RMDSZ listáján jutott a parlamentbe 2016-ban és 2020-ban is, sajtótájékoztatón számolt be, amelyen elmondta: megfellebbezte az alapfokú bírósági ítéletet, mivel elfogadhatatlannak tartja, hogy egy politikusnak ne lenne joga sajtótájékoztatót tartani.



Tájékoztatták az EBESZ kisebbségügyi biztosát a székely himnusszal kapcsolatos botrányról

2022. május 12. – Krónika, maszol.ro

Csoma Botond RMDSZ-es képviselő többek között a székely himnusz eléneklése kapcsán Bukarestben gerjesztett indulatokról is tájékoztatta az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) nemzeti kisebbségekkel foglalkozó főbiztosát. A szövetség képviselőházi frakcióvezetője csütörtökön Stockholmban találkozott Kairat Abdrakhmanovval. Az erdélyi magyar politikus elmondta a főbiztosnak, hogy az elmúlt időszakban Romániában elindult egy olyan hullám, amely a sötét időkre emlékeztet sokunkat. Csoma rámutatott, bár látszólagos és főleg nemzetközi szinten az ország azt a képet próbálja mutatni magáról, hogy tiszteletben tartja a nemzeti kisebbség jogait, sokszor találkozunk olyan esetekkel, amelyek szabotálják a kisebbségek jogait, vagy éppen állhírek és műbalhék mentén keltik egyesek a feszültséget a többség és kisebbség viszonyában.

Krónika Live: csak újabb újraalapítással folytatható az oktatás a katolikus iskolában

2022. május 13. – Krónika

Hiába voltak meggyőződve arról az iskolában, hogy a marosvásárhelyi római katolikus gimnázium létrehozásával kapcsolatban pozitív döntést hoz a román legfelsőbb bíróság, a legrosszabb forgatókönyv következett be. Erről Tamási Zsolt, a megszüntetésre ítélt II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Gimnázium igazgatója beszélt a Krónika Live csütörtök esti kiadásában. Az intézményvezetőt Pataky István és Szőke László újságírók kérdezték.

Meghosszabbították a népszámlálás önkitöltéses szakaszát

2022. május 13. – Krónika, maszol.ro

Az Országos Statisztikai Intézet két héttel meghosszabbította a népszámlálás önkitöltéses szakaszát. Az elmúlt időszakban sokan panaszkodtak arra, hogy akadozik a népszámlálási regisztrációs és kitöltési platform. „Az elmúlt napokban a telefonos tudakozóra rengeteg hívásunk érkezett annak kapcsán, hogy az emberek a platform működési problémái miatt elakadnak a kitöltésben” – számolt be az elmúlt napok tapasztalatairól Barna Gergő, a Népszámlálás.ro kampánykoordinátora. A szociológus elmondta: a leggyakoribb problémákra igyekeznek megoldásokat javasolni az érdeklődőknek, ugyanakkor mindenkit arra kérnek, hogy ha elakadnak, ne adják fel a kitöltést, legyen türelmük kivárni, amíg a rendszerben megoldódnak a fennakadások.



A VI. Fehér Megyei Magyar Napok a 400 éves Bethlen Gábor Kollégium előtt tiszteleg

2022. május 13. – maszol.ro

Bejelentették a VI. Fehér Megyei Magyar Napok időpontját: a szórvány egyik legnagyobb rendezvényét június 9. és 12. között szervezik meg. A megye magyarságát összefogni és erősíteni kívánó programsorozat kiemelkedő eseménye a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium megalapításának 400. évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepe, amelyre szombaton, június 11-én kerül sor a kollégium udvarán. A nap folyamán zajlanak a mindenkori vendiákok találkozói, amelyekre nagyon sokan bejelentkeztek már, de a szervezők hangsúlyozták, hogy a részvétel nem regisztrációhoz kötött, mindenkit szeretettel várnak minden programra.



Üdítő folklórfesztivál Feleden

2022. május 12. – ma7.sk

Két év kényszerszünet után rendezték meg újból a Területi Gyermekek Folklórfesztivált Feleden, amely immár a 27. volt a sorban. Az idei találkozót központjában ezúttal a medvesaljai tájegység állt. A Csemadok Rimaszombati Területi Választmányja a Gömör-Kishonti Művelődési Intézettel, a Csemadok Feledi Alapszervezetével és Feled községgel karöltve rendezi meg a fesztivált, amelyre a rimaszombati járás magyar tannyelvű alapiskoláiban működő gyermek néptánc-, illetve folklórcsoportokat várják évről-évre. Idén hét iskolából összesen 135 gyerek vett részt a rendezvényen.

Miért válasszuk a magyar óvodát?

2022. május 12. – Reczai Lilla – ma7.sk

Megkezdődtek az óvodai és bölcsődei beíratások. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége–Óvodapedagógusok Országos Társulásának elnöke, Berky Angelika szerint a felvidéki óvodák iránt azért óriási az érdeklődés, mert jók. A társulás a héten szakmai konferenciát tart Galántán. Mielőtt a szülők döntenek, hogy melyik óvodába írássák be gyermeküket, a szakemberek azt tanácsolják, ismerkedjenek meg az óvodával, ismerjék meg a programját, eszköztárát és az óvónőket. Erre ma már a legtöbb óvoda nyitott, fontos ugyanis a személyes találkozás, a beszélgetés, a tévhitek, aggályok és félelmek eloszlatása. A személyes kontaktus a bizalom megteremtésének legjobb módja.

A 21. század kihívásaira reflektáló továbbképzés a lévai magyar iskolában

2022. május 12. – felvidek.ma

A korai fejlesztés és a tehetséggondozás került előtérbe azon a szakmai továbbképzésen, melyet a lévai Juhász Gyula Alapiskolában szerveztek. A május 11-ei ismeretszerző tanácskozáson a Lévai és a Nagykürtösi járás magyar tanintézményeinek a pedagógusai és vezetői vettek részt. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének támogatásával valósítottuk meg a szakmai



továbbképzésünket. A szakmai nap a korai fejlesztésre és a tehetséggondozásra összpontosított” – nyilatkozta a Felvidék.ma megkeresésére Lőrincz Katalin, a lévai Juhász Gyula Alapiskola igazgatója.

Először szerveznek családi tábort

2022. május 12. – Új Szó

Első alkalommal szerveznek családi tábort kicsiknek és szüleiknek. Az érdeklődés nagy, ezért várhatóan lesz folytatás. Jóval a jelentkezési határidő letelte előtt beteltek a helyek a Manócska első családi táborba, amely július 4-6-án valósul meg Alsószeliben. Az ötletgazda, Kelemen Kata maga is kisgyermekét nevelő édesanya. A szervezésben az motiválta, hogy egy hiánypótló rendezvényt indítson el. „Alapvető jelenség, hogy a gyerekeiket otthon nevelő anyukák egy idő után magányosak lesznek az állandóan ismétlődő mindennapos feladatoktól, a koronavírus miatt hozott intézkedések alatt méginkább érezhető volt a bezártság, elszigeteltség. Elsőgyerekes anyukaként magam is észrevettem, hogy főleg a kezdő szülők minimális társasági életet élnek, hiszen szinte minden program a felnőttekhez igazodik, többnyire hangos, dübörgő, cigifüstös rendezvények vannak mindenfelé.



A romos templomok jövőjéről tanácskoztak Nagybecskereken

2022. május 12. – Vajma.info

A nagybecskereki Vojvodina szállóban rendezték meg a Szerbiai Katolikus Egyház szervezésében azt a szimpóziumot, amelynek a témája a romos templomok jövője volt.

Az összejövetelen dr. Német László nagybecskereki megyéspüspök elmondta, arra szeretnék felhívni a figyelmet, hogyan is oldható meg ez a probléma, hiszen a falvakban több romos templom is van. - A mai konferencia az első a sorozatban. Ne csak az alapokat, elveket ismerjük meg, hanem konkrét lehetőségeket és megoldásokat is. Nagyon örülök, hogy a politikum is kezd "ébredni", és felfigyel erre a fontos kérdésre. A segítségükkel biztosan sikerül valami jó megoldást találnunk - nyilatkozta Német László megyéspüspök.

Ovis színjátszó találkozó utoljára

2022. május 12. – Magyarszo.rs

Május 18-án, szerdán fogják megtartani a 25. Vajdasági Magyar Óvodás Színjátszó Találkozót. Az eseménynek a korábbi években a kishegyesi színházterem biztosított helyszínt, de az idén az épület felújítása miatt a Kátai-tanyán kerül rá sor. Dr. Szőke Anna, a rendezvény szervezője és a Brunszvik Teréz Magyar Óvodapedagógusok Egyesületének elnöke arról számolt be lapunknak, hogy a 25. találkozó egyben az utolsó is lesz.



Májusi fülemülekoncert

2022. május 12. – Magyarország

A topolyai Arcus Környezetvédő Egyesület hagyományos programjai sorába tartozó Fülemülék éjszakája elnevezésű, ismeretterjesztő programját idén is megtartották, méghozzá két helyszínen: Topolyán és Kishegyesen. A program célja, hogy az érdeklődőket megismertessék a helyi madárvilággal, különös tekintettel a fülemülére (*Luscinia megarhynchos*), mely faj hím egyedei ebben az időszakban már hallatják tetszetős éneküket a bozotos, fás területeken, főként az esti és éjszakai órákban.



Jövőt formáló tudomány – tudományos vitadélután a Rákóczi-főiskolán

2022. május 12. – karpataljalap.net, karpatalja.ma, kizzo.net

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány közösen együttműködve Jövőt formáló tudomány címmel tudományos vitadélutánt szervezett az online térben május 12-én. Az idén már negyedik alkalommal megtartott vitadélután része és egyben előestéje a Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferenciának, amely május 13-án, immáron tizenhatodik alkalommal valósul meg. A konferencia idén 35 előadóval, öt különböző szekcióban várja a tanulni vágyó fiatal tudósokat.

Zelenszkij kitüntette a kárpátaljai 128-as dandár orvosát

2022. május 12. – karpatalja.ma

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök kitüntette Erik Glebát, a kárpátaljai 128-as dandár orvosát, aki a háború első perceitől a fronton teljesít szolgálatot. A kárpátaljai férfi számtalanszor megmentette társai életét. Erik Gleba, az orvosi személyzet tagja Ukrajna állami szuverenitásának és területi integritásának védelméért, bátorságáért, a katonai eskü iránti hűségéért a „Megmentett életekért” kitüntetést érdemelte ki.

Golyóálló mellényeket kapott a csapi és munkácsi határőrség

2022. május 12. – karpatalja.ma

A Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció (OVA) golyóálló mellényeket adott át a csapi és a munkácsi különítmény határrendészeinek május 11-én. Viktor Mikita, az OVA vezetője elmondta, hogy a határőrök rendkívül fontos feladatot látnak el, és aktívan együttműködnek az Ukrán Fegyveres Erővel a harcokban. Viktor Mikita megköszönte az adományozók segítségét, akik folyamatosan anyagi és technikai segítséget biztosítanak.

Újabb támogatás a Johannita Segítő Szolgálattól

2022. május 12. – kizzo.net

Az Ungvári Városi Klinikai Kórház és Egészségügyi Alapellátási Központba hozott humanitárius segélyszállítmányt a Johannita Segítő Szolgálat. A rakomány 700 ezer forint



értékben speciális kötszereket és más szükséges eszközöket tartalmazott. Az összeg jótékony adományozók felajánlásainak köszönhetően gyűlt össze. Emellett a Semmelweis Orvostudományi Egyetem a Szolgálaton keresztül több millió forint értékben küldött gyógyszereket a kárpátaljai megyeszékhelyre. Mint ismeretes, korábban a Johannita Segítő Szolgálat orvosi segédeszközöket tartalmazó szállítmányt – köztük egymillió forint értékű speciális kötszert – juttatott el Kárpátaljára.

Több mint 23 ezer belső menekült van Munkácson

2022. május 12. – karpatalja.ma, kizzo.net

Munkácson mintegy 23 519 menekült van, akik az ukrajnai háború miatt kényszerültek elhagyni lakhelyüket – közölte a Munkácsi Városi Tanács május 11-én. A menekültek közül 6 711 gyermek. Szerdán 29 embert regisztráltak, akik saját bevallásuk szerint a háború miatt menekültek a Latorca-parti városba. Jelenleg több mint 3 ezer menekült él önkormányzati lakásokban.

A munkácsi rendőrség tájékoztatása a lakosság számára

2022. május 12. – karpatalja.ma

Az Ukrajnában zajló háború kezdete óta Kárpátalja sok, lakhelyéről elmenekült, személy számára vált menedékké. A megye rendvédelmi szervei mindent tőlük telhetőt megtesznek a lakosság biztonsága érdekében, valamint felhívják az állampolgárok figyelmét arra, hogy legyenek rendkívül figyelmesek a különböző csalásokkal szemben. A rendőrség által feljegyzett és vizsgált visszaélések között szerepelnek többek között a lakbérhez köthető csalások, melyeknek áldozatai nagyrészt a más megyékből menekült egyének.

Kárpátalján 37-en tettek panaszt bérelt lakás túlárazása miatt

2022. május 12. – kizzo.net

Eddig 37-en tettek bejelentést megyénkben túlárazott bérelt lakás kapcsán.

A megyei katonai közigazgatás Telegram-közleménye szerint a forródrótra érkezett panaszok közül 19 ügyben már eljárak, további 4 eset tisztázása folyamatban van. Vaszil Ivancso, helyettes megyevezető elmondása szerint 14 bérleménynél hiányoztak a szükséges tulajdonjogot igazoló iratok, vagy a tulajdonosok nem voltak hajlandóak szerződést kötni a bérbeadásról. Holott a későbbi félreértések elkerülése végett a megállapodás mindkét fél számára elengedhetetlen. Mint arról korábban beszámoltunk, csillagászati bérleti díjakat kérnek a lakástulajdonosok Kárpátalján.

1270 pár kötötte össze az életét a háború alatt Kárpátalján

2022. május 12. – kizzo.net

Az orosz invázió kezdete óta 1270 pár kelt egybe Kárpátalján. Ez kétszer annyi, mint a tavalyi év azonos időszakában, amikor 630 házasságkötést regisztráltak – tájékoztat a megyei közigazgatás. Mint ismeretes, egyszerűsített eljárás keretében házasodhatnak a katonai szolgálatot teljesítők, akik már kérvényük beadása napján kimondhatják a boldogító igent –

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 13.



mondta Mihajlo Dumnic, az igazságügyi minisztérium illetékes főosztályának helyettes vezetője. 2022-ben eddig összesen 2238 pár kötött házasságot Kárpátalján.

Elnöki Hivatal: napról napra egyre több benzinkút nyílik meg Ukrajnában

2022. május 12. – kizzo.net

Jelenleg az Ukrajnába behozott üzemanyag mennyisége elegendő a benzin- és gázolaj napi fogyasztásának fedezésére. Javulóban az üzemanyag-ellátottság helyzete – fogalmazott Rosztiszlav Surma, az Elnöki Hivatal helyettes vezetője. Kifejtette, a kormánynak a nulláról kell újjáépítenie a nyugati határokon átívelő infrastruktúrát. Kiderült az is, hogy minden igyekezet ellenére Kelet-Európában nem állnak készen ennyi kőolajtermék feldolgozására, ugyanis Ukrajna havi fogyasztása összességében eléri az egymillió tonnát.



Pólai tengerésztemető: tiszteletadás a hősi halált halt magyar haditengerészek emlékműve előtt

2022. május 12. – Kepesujtag.com

Választások után, kihívások előtt – Kárpát-medencei nemzetpolitikai konferencia címmel tartottak tanácskozást a hétfőn a külhoni magyar pártok vezetői Fiumében. A megbeszélést követően a magyar szervezetek vezetői és Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár koszorúzással rótták le tiszteletüket a pólai katonai temetőben az elesett magyar tengerészek tiszteletére állított emlékműnél. Az első világháború végén, 1918. június 10-én süllyedt el a Magyar Haditengerészet legnagyobb hadihajója, az SMS Szent István. A hajót torpedótalálat érte, melynek következtében a legénység nagy része odaveszett.

Magyar hagyományokat bemutató rendezvény Laskón

2022. május 12. – Kepesujtag.com

A Laskói Ifjúsági Egyesület a múlt szombaton tartotta meg a magyar hagyományokat bemutató nemzetközi szintű rendezvényét. A magyar konyha jellegzetességei a magyar kultúra részét képezik. Vidékünkön, a Duna-Dráva-országhatár alkotta háromszögben a halpaprikás gasztronómiánk talán legjellemzőbb „tagja”. Halpaprikással ünnepeljük a húsvétot, a karácsonyt, de a hétköznapiakban is gyakran kerül asztalunkra a bogrács.

Anyák napi rendezvények a drávaszögi falvakban

2022. május 12. – Kepesujtag.com

Várdarócon, Kopácson, Újbezdánban és Csúzán is alkalmi műsorral és virággal köszöntötték az édesanyákat. A rendezvényeket helyi egyesületek a gyerekek bevonásával szervezték. Az anyák napját világszerte számon tartják és ünneplik, igaz, nem azonos időpontban. Magyarországon minden évben május első vasárnapján, Horvátországban pedig május második vasárnapján köszöntjük az édesanyákat, nagymamákat. Egyesületeink minden évben



kiemelt figyelmet szentelnek az anyák napjának, többnyire zenés-verses rendezvénnyel mondanak köszönetet nekik.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2022. május 12. – Kossuth Rádió

Ismét van fejleménye a Beke-Szócs-ügynek. Közel egy éve szabadultak a terrorizmus vádjával börtönre ítélt kézdivásárhelyi férfiak, de - úgy tűnik - még mindig nem csendesültek el körülöttük a hullámok.

A kormány 3 százalékot ígér, az oktatási miniszter 10 százalékos béremelést követel a pedagógusoknak, és ha nem kapja meg, a pedagógusok tiltakozó menetének az élére áll - mondta a szlovák oktatási miniszter. Jól rávilágít a szlovák kormánykoalícióban uralkodó állapotokra a pénzügyminiszter reakciója, hogy ő is beáll a tiltakozó menetbe. Aggodalomra ad okot, hogy eközben az iskolák gondjai a háttérbe szorulnak, és túlélésük, főleg a kis létszámú magyar iskolák túlélése is veszélybe kerülhet. A Szövetség véleményéről Mózes Szabolcs alelnököt kérdeztük.

Május 15. a határideje a romániai népszámlálás úgynevezett önkitöltéses szakaszának, utána számlálóbiztosok keresik majd fel azokat, akik addig nem számoltattak meg. Arad megyében a lakosság mintegy 35 százaléka élt ezzel a lehetőséggel. A népszámlálás aradi tétjeiről Faragó Péter parlamenti képviselő, az RMDSZ megyei elnöke beszélt

Második alkalommal érkezett Erdélybe a Petőfi Kulturális Ügynökség Irodalmi Karaván programsorozata. Rendhagyó irodalomórákat, esti Szalon-beszélgetéseket, közönségtalálkozókat tartanak Marosvásárhelyen, Kolozsváron. A szerda esti marosvásárhelyi irodalmi szalon-est vendége Háty János író volt, aki a többi között pályájáról, az alkotás folyamatáról és a közönséggel, az olvasókkal való kapcsolatáról is beszélt.

Levelek nagyközség Nyíregyházától keletre fekszik. Pénteken itt rendezik meg az országos és határon túli művészeti csoportok minősítő versenyét. A kárpátaljai Kokas banda mellett az általuk patronált néptáncgyűttes is bemutatkozik. A részleteket dr. Thuróczy dr. Székely Anita polgármester mondta el.



Ünnepelt az erdélyi Kék lepke vidéke kistérségi márka csapata. Az eddigi elért eredményeinek örült a közösség, de már júniusra két új eseményt terveznek és egy könyvet is kiadtak a hangyaboglárka csodálatos életéről. A Kék lepke a boglárka lepkék családjába tartozik, így a kistérségi márka a Hangyaboglárkáról kapta a nevét és nagyjából a Kolozsvár, Szamosújvár, Dés környéki területet öleli fel.

30 évvel ezelőtt játszott a – az akkor függetlenné váló Ukrajna labdarúgó válogatottja első mérkőzését. Az ellenfél a magyar válogatott volt, a helyszín pedig Ungvár. Ha a háború nem szól közbe, akkor ezekben a napokban a két ország öregfiúk válogatottja megismételte volna a történelmi meccset egy barátságos gála találkozón.